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Харківський національний медичний університет МОЗ України

Вступ. При синдромі полікістозних яєчників (СПКЯ) виникають певні зміни в маткової порожнині, при цьому, вивчення функціональної особливості ендометрія дозволить не тільки докладніше зрозуміти патогенез даного захворювання, але і розробити сучасні ефективні і фізіологічні методи ранньої діагностики, корекції, профілактики і реабілітації репродуктивної патології.

Метою дослідження було вивчення функціональних особливостей ендометрія щурів при експериментальному полікістозі яєчників. 

Матеріали та методи. Експериментальне моделювання СПКЯ проведено із застосуванням анаболічних стероїдних гормонів, а саме, дегідроепіандростендіона (ДГЕА). 
Дослідження проведено на 30 щурах лінії Vistar 27-денного віку і вагою 80-90 г, 15 - з яких були з нормальним естральним циклом, та склали контрольну групу та 15 - піддослідними (основна група). 

У піддослідних тварин моделювали полікістозних процесів у яєчниках здійснювалось шляхом підшкірного введення 6 мг / 100 г маси тіла масляного розчину ДГЕА протягом 20 днів. Деідроандстендіон в нормі утворюється в ретикулярної зоні наднирників, а потім, завдяки  андрогеним властивостям, в периферичних тканинах перетворюється в тестостерон і естрадіол. 
Експерименти проведені відповідно до "Загальних принципів експериментів на тваринах", схваленими I Національним конгресом з біоетики (20.09.01 р, Київ, Україна) і узгодженими з положеннями "Європейської Конвенції про захист хребетних тварин, що використовуються для експериментальних та інших наукових цілей".

Ановуляторний стан яєчників у щурів (анеструс), що виникає на фоні атрезії предомінантного фолікула, викликає негативні проліферативні зміни в ендометрії щурів. 
Статевий цикл самки білого щура періодично поновлюється, приблизно кожні 5 діб, і складається з чотирьох стадій. 1. Стадія спокою (діеструса) - триває 57 год і характеризується вмістом у піхві слизу з лейкоцитами і незначною кількістю зернистих епітеліальних клітин; 2. Перехідна стадія до тічки (проеструса) триває 12 год. і відрізняється вітсутністю слизу у вагінальних мазках, але з'являється безліч зернистих епітеліальних клітин та лейкоцитів; 3. Стадія тічки (еструса), що триває близько 27 год, що характеризується відсутністю лейкоцитів та епітеліальні клітини з ядрами, але у піхві  спостерігаються без'ядерні ороговіли клітини. 4. Стадія відновлення (метаеструса) триває близько 6 год., де у мазку з піхви відзначається зникнення ороговілих клітин і з’являються зернисті клітини та лейкоцити.

Результати. Після моделювання СПКЯ, починаючи з двомісячного віку, у тварин основної групи щодня, протягом 1 місяця, проводили мікроскопічне дослідження вагінальних мазків з визначенням наявності певних фаз астрального циклу та здійснювали їх порівняння з контрольною групою здорових щурів.
В основній групі у всіх  тварин було виявлено відсутність циклічних змін в цитологічній картині вагінальних мазків, що свідчило про стадію анеструса. Вагінальні мазки характеризувалися відсутністю лейкоцитів і слизу та наявністю виключно епітеліальних клітин. Дані зміни свідчили про стійку ановуляторну дисфункцію, яка розвивалася у всіх тварин при даному способі моделювання СПКЯ.

У контрольній групі, згідно з даними кольпоцитологічної картини вагінальних мазків, у всіх 15 щурів, починаючи з 90-93 дня після народження, відзначався нормальний астральний цикл, який поновлювався приблизно кожні 5 діб і складався з чотирьох стадій. 

При морфологічному дослідженні шматочків тканини щурів з маткової порожнини, після пайпель-біопсії виявилося, що у фазі діеструса ендометрій щурів з експериментальним СПКЯ відповідав проліферативному типу, в одному випадку відзначена базальна гіперплазія. При дослідженні  у фазі проеструса, у 60% випадків спостерігалось відставання розвитку ендометрія, в 40% випадків - структура ендометрія була змінена і відповідала залозистої гіперплазії. У фазі еструса спостерігалась базальна гіперплазія, а у фазі метаеструса ендометрій змінювався на гіпопластичний. 

При дослідженні рецепторів статевих стероідних гормонів в ендометрії щурів з експериментальним СПКЯ, встановлено достовірне зниження експресії рецепторів естрогенів (РЕ) і рецепторів прогестерону (РП) в стромальних клітинах в фазах проеструсу та еструсу, в порівнянні з показниками у здорових щурів. 
Висновки. При моделюванні СПКЯ у ендометрії щурів виникають певні зміни, що відрізняються від контрольної групи здорових тварин, а саме:  у фазі діеструса ендометрій щурів відповідає проліферативному типу, у фазі проеструсау спостерігається відставання розвитку ендометрія у 60% випадків, а у інших щурів - структура ендометрія відповідала за структурою залозистої гіперплазії. У фазі еструса спостерігалється базальна гіперплазія, а у фазі метаеструса ендометрій змінювався на гіпопластичний.
При СПКЯ виникає гіперпродукція андрогенних стероїдів, що викликає атрезію фолікулів та призводить до поступової елімінації естроген і прогестерон - синтезуючої функції гранульозних клітин. Розвиток даного "порочного кола" призводить до функціональних порушень ендометрія. Відбувається активізація процесів клітинної проліферації та підвищення секреторної активністі епітеліальних клітин ендометрія. Вирогідно, понижується експресія рецепторів естрогенів (РЕ) і рецепторів прогестерону (РП) в стромальних клітинах у фазах проеструсу та еструсу циклу, в порівнянні з показниками у здорових щурів. 
